ВЫПИСКА
из протокола профсоюзного собрания Муниципального общеобразовательного учреждения
гимназии №18 города Королева Московской области
№ 12 от 18.06.07
Присутствовало - 138 человек.
Повестка дня:
3. Участие гимназии в Региональном комплексном проекте модернизации образования (РКПМО).
Слушали:
Директора школы Федотову Тамару Ивановну об участии города Королева Московской области в реализации РКПМО и о создании школьной команды по реализации данного проекта. В рамках приоритетного национального проекта «Образование» состоялся конкурсный отбор субъектов РФ, которые будут внедрять комплексные проекты модернизации образования. Московская область и еще ряд других регионов выигравшие этот конкурс, будут в течение 3-х лет внедрять в систему образования новые формы. Школы нашего г. Королева определены в рамках РКПМО как пилотные и работающие с 2007/08 учебного года в новом режиме. В планах РКПМО:
введение новой системы оплаты труда, переход на подушевое финансирование, развитие системы оценки качества образования, развитие системы образовательных учреждений, развитие общественного управления, подготовка кадров.
Для реализации РКПМО в нашем городе создан муниципальный совет, а в каждой школе создается группа из членов коллектива, которая будет осуществлять данную работу.
Постановили:
включить в план работы школы на 2007/2008 учебный год участие коллектива в реализации РКПМО. Составить план участия гимназии в РКПМО.

 Проголосовали:
За —138 человек, против - нет, воздержавшихся - нет.
Директор гимназии
Т.И. Федотова
