ОТЧЁТ
о выполнении Плана по реализации мероприятий
по модернизации общего образования
в городском округе Королёве в 2013 году

В соответствии с Соглашением, заключенным между Министерством образования Московской области и Администрацией города Королёва Московской области, о взаимодействии  по реализации мероприятий по модернизации общего образования Московской области в 2013 году от 03.06.2013 г. № 386 (далее Соглашение), руководителем Администрации города 11.04.2013 года был утвержден План по реализации мероприятий по модернизации образования  в городском округе Королёве в 2013 году.
Основными задачами Плана по реализации мероприятий по модернизации общего образования в 2013 году в городском округе Королёве являлись:
1. улучшение условий обучений учащихся путём создания современной инфраструктуры общеобразовательных учреждений
2. создание условий для привлечения, закрепления и непрерывного профессионального развития педагогов, мотивации высокого качества работы;
3. внедрение современных образовательных технологий. Создание новой информационной среды в муниципальных образовательных учреждениях; открытость системы;
4. повышение доли обучающихся, которым предоставлены все основные виды современных образовательных услуг, включая возможности использования электронной среды;
5. снижение энергопотребления в системе общего образования.
Реализацию данного Плана в 2013 году в городе Королёве осуществляют 23 общеобразовательных учреждения с общим охватом учащихся 15921 человек, работают 813 педагогических работников, в том числе 731 учителей.
Информационная открытость процесса реализации Комплекса мер по модернизации общего образования города Королёва в 2013 году осуществляется через проведение встреч и совещаний с педагогической общественностью, проведение совещаний руководителей и заместителей руководителей образовательных учреждений города, заседания Муниципального Совета по развитию образования, в состав которого входят представители Администрации города, депутатского корпуса, учительской общественности, градообразующих предприятий; заседания управляющих советов школ, родительские собрания.
На основании разработанного Плана по модернизации общего образования города Королёва в 2013 году Городским комитетом образования была разработана нормативно-правовая база муниципального уровня по решению задач модернизации, на официальных сайтах общеобразовательных учреждений города и Городского комитета образования регулярно размещается информация о ходе выполнения Плана по модернизации общего образования города, подготовлена серия  репортажей в газете «Калининградская правда» и местном телеканале «ТВ-Подлипки».
Приказом комитета образования от 30 декабря 2012 года организована телефонная «горячая линия» по вопросам модернизации  муниципальной системы общего образования, включая вопросы выплаты заработной платы, назначены ответственные исполнители за реализацию Комплекса мер по модернизации общего образования на территории города Королёва в 2013 году.
Одной из задач модернизации общего образования в городе является задача повышения размера среднемесячной заработной платы учителей, путём внедрения новой системы оплаты труда, а также повышения квалификации и статуса педагогов.
За третий квартал 2013 года фактический уровень среднемесячной заработной платы педагогических работников составил – 43 472,22 рублей.
Данные показатели по оплате труда педагогов удалось достигнуть благодаря максимальному сокращению объёма неэффективных расходов, в том числе за счёт направления высвободившихся финансовых ресурсов на выплаты стимулирующего характера, принятия своевременных управленческих решений.
По состоянию на 01.09.2013 года показатели эффективности по общеобразовательным учреждениям города (без учета коррекционных школ-интернатов) достигли следующих значений:
- соотношение ученик/учитель – 17 человек/1 учитель;
- наполняемость классов - 26,4 чел.
Доля ФОТ учителей в общем ФОТ учреждения за 3 квартала  2013 года –66,2%.
В целом наблюдается положительная динамика изменения объема средств, направляемых на стимулирующие выплаты, по всем общеобразовательным учреждениям (включая, коррекционные школы-интернаты): 2010г.-1%, 2011г.-8,2%, 2012- 10%., 3 квартала 2013 года- 10%.
В течение 2013 года Городским комитетом образования, Муниципальным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования «Учебно-методическим образовательный центр» и руководителями общеобразовательных учреждений во взаимодействии с профильными учреждениями повышения квалификации и переподготовки кадров Московской области осуществляется системный подход к решению вопроса о направлении руководящих и педагогических работников на курсы повышения квалификации по вопросам модернизации общего образования.
В течение 2013 года руководители муниципальных общеобразовательных учреждений города приняли участие в 27 региональных и зональных семинарах и конференциях, а также совещаниях муниципального уровня, в ходе которых проводилась просветительская, разъяснительная работа, оказывалась методическая помощь по вопросу реализации проекта модернизации общего образования.
Таким образом, численность руководителей и учителей общеобразовательных учреждений, прошедших повышение квалификации и профессиональную переподготовку для работы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами за 3 квартала  в 2013 году составила 339 человек (16,3%), что на 34 человека (3,4%) больше, чем запланировано, т.к. в марте-сентябре 2013 года дополнительно были обучены педагогические работники МБОУ гимназии №11, МБОУ СОШ №2 имени В.Н. Михайлова, АОУ гимназии «Российская школа» города Королёва. Данные общеобразовательные учреждения стали ресурсными центрами по введению ФГОС основного общего образования.
Также в целях повышения доли педагогических и руководящих работников общеобразовательных учреждений, прошедших повышение квалификации по инновационным формам работы, было организовано участие указанных работников в инновационных модулях программ повышения квалификации.
В 2013 году в обновленной модели повышения квалификации приняли участие в общей сложности 265 человека, из них:
· в академическом инвариантном модуле (3 человека);
· в кафедральном  инвариантном модуле  (46 человек);
· в кафедральном вариативном модуле (216 человек);
· в системных проблемных семинарах приняли участие 70 человек.
Одним из обязательств г. Королёва по достижению значений показателей результативности мер по модернизации общего образования является показатель доли учителей, получивших в установленном порядке первую, высшую квалификационные категории и подтверждение соответствия занимаемой должности, от общей численности учителей в 2013 году (поквартально). Следует отметить, что за с 1 января 2011 года до конца 3 квартала 2013 года 422 педагогических работников общеобразовательных учреждений города прошли добровольную и обязательную аттестацию, из них:
- прошедших аттестацию на соответствие занимаемой должности – 45 чел., из них учителей – 42 чел., прочих педагогических работников – 3 чел.;
- получивших в установленном порядке первую квалификационную категорию – 178 чел., из них учителей – 173 чел., прочих педагогических работников – 5 чел.;
- получивших в установленном порядке высшую квалификационную категорию – 199 чел., из них  учителей – 194 чел., прочих педагогических работников – 5 чел.
Аттестация педагогических работников  проходит в сроки, установленные министерством образования Московской области.
Таким образом, доля педагогических работников общеобразовательных учреждений, получивших в установленном порядке первую, высшую квалификационные категории и подтверждение соответствия занимаемой должности, от общей численности педагогических работников за период с 1 января 2011 года до конца 3 квартала 2013 года составила 45,57%.
По состоянию на 1 сентября 2013 года в образовательные учреждения города пришли 6 молодых специалистов. Понимая важность работы молодых педагогических кадров в муниципальных образовательных учреждениях, Городским комитетом образования совместно с Администрацией города разрабатывается муниципальная программа закрепления молодых кадров.
Согласно приказу министра образования Московской области от 09.04.2013г. №1452 Автономное общеобразовательное учреждение города Королёва Московской области гимназия «Российская школа» является победителем областного конкурса муниципальных общеобразовательных учреждений в Московской области, разрабатывающих и внедряющих инновационные образовательные проекты в 2013 году. Как победителю конкурса, Автономному общеобразовательному учреждению города Королёва Московской области гимназии «Российской школе» на приобретения инновационного оборудования выделены средства из бюджета Московской области в размере 1 млн. рублей и из местного бюджета в размере 0,1 млн. рублей.
В 2013 году в рамках модернизации системы общего образования Московской области продолжена работа по приобретению учебно-лабораторного оборудования для обучающихся начальных классов. Приобретено учебно-лабораторного оборудования для обучающихся 2х и 3х классов за счет средств федерального бюджета на сумму 1 840 000 рублей.
Кроме того, идет работа по приобретению учебного оборудования для ресурсных центров - общеобразовательных учреждений г. Королёва для введения федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования в 5-х классах. В рамках данной программы оборудование получат Муниципальное бюджетное образовательное учреждение города Королёва Московской области средняя общеобразовательная школа №2 «имени В.Н. Михайлова», Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение гимназия №11 и Автономное общеобразовательное учреждение города Королёва Московской области гимназия «Российская школа».
Распределены субсидии бюджетам муниципальных образований Московской области на закупку технологического оборудования для столовых и мебели для залов питания общеобразовательных учреждений муниципальных образований – победителей областного конкурсного отбора муниципальных проектов совершенствования организации питания обучающихся в 2013 году за счет средств бюджета Московской области. В соответствии с приказом министра образования Московской области от 25.03.2013 №1175 победителями конкурса в 2013 году стали Муниципальное бюджетное образовательное учреждение города Королёва Московской области средняя общеобразовательная школа №5, Муниципальное бюджетное образовательное учреждение города Королёва Московской области средняя общеобразовательная школа №16, Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение гимназия №11. В настоящий момент запущена процедура открытого аукциона в электронной форме на право заключения гражданско-правового договора на поставку технологическое оборудование для школьных столовых для вышеуказанных учреждений. В софинансировании расходов на закупку технологического оборудования для столовых и мебели для залов питания общеобразовательных учреждений муниципальных образований - победителей областного конкурсного отбора муниципальных проектов совершенствования организации питания обучающихся долевое участие Администрации города составляет 990 000 рублей (средства бюджета Московской области 3,3 миллиона рублей).
В течение трёх кварталов 2013 г. МБОУ ДО «УМОЦ» осуществлялось методическое сопровождение  деятельности общеобразовательных учреждений в условиях введения ФГОС, в т.ч. по организации внеурочной деятельности обучающихся, по применению нового учебно-лабораторного оборудования, обеспечивающего реализацию ФГОС. Учебно-методическим образовательным центром на базе АОУ гимназии №9 был организован постоянно действующий семинар-практикум «Возможности использования электронного лабораторного оборудования в современной начальной школе» для учителей начальных классов города. В первом полугодии 2012/13 учебного года проведены 3 плановых занятий, включающих теоретические вопросы и  практическую часть, по темам: «Работа с готовым электронным приложением на уроках различной целевой направленности», «Использование инструментария интерактивной доски», «Использование возможностей документ-камеры на уроках в начальных классах». 
Городским комитетом образования и МБОУ ДО «УМОЦ» спланирована дальнейшая работа по повышению квалификации педагогических работников, работающих в 1,2,3 классах, использующих новое учебно-лабораторное оборудование.
Обновление школьной сети, повышение заработной платы и статуса учителей, создание современной инфраструктуры, привлечение и закрепление молодых специалистов являлись главными задачами муниципальной системы образования для достижения главной цели - повышению качества образовательной подготовки, в первую очередь, учащихся обучающихся по федеральным государственным  образовательным стандартам  начального общего и основного общего образования. 
В 2011/12 учебном году доля учащихся общеобразовательных учреждений, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования, от общей численности школьников города составляла 12,2%.
В 2012 году этот показатель возрос  до 54,26%, доведя численность школьников, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования до 3643 человек, что соответствует плановым.
За 3 квартал 2013 года доля школьников, обучающихся по федеральным государственным стандартам начального общего образования, в общей численности обучающихся в начальной школе составляет 78%. Численность школьников-5310 человек.
Численность школьников, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам основного общего образования составляет 226 человек ( 3,1%),в конце 2012-2013 учебного года -56 человек (0,8%). 
Итоги независимой аттестации учащихся 4-х классов начальной школы, а также результаты государственной (итоговой) аттестации выпускников 9(10),11(12) классов 2013 года подтвердили высокий уровень качества образовательной подготовки выпускников по всем общеобразовательным предметам. Средний балл, полученный учащимися общеобразовательных школ города Королёва при сдаче ЕГЭ по всем общеобразовательным предметам, выше среднего балла по Московской области; 34 учащихся города имеют 100-бальный результат по 7 общеобразовательным предметам: русскому языку, математике, обществознанию, информатике и ИКТ, биологии, английскому языку, химии.
Понимая важность создания новой информационной среды, за истекший период заключены договоры на оказание услуг связи  по предоставлению доступа к сети Интернет  за счет средств областного бюджета на сумму 350 000 рублей и средств местного бюджета 318000 рублей муниципальным общеобразовательным учреждениям. Это позволило общеобразовательным учреждениям города в полном объёме продолжить использование информационно-коммуникационных технологий в учебном процессе и внеурочной деятельности. Существенно повысилась скорость доступа к глобальной сети (не менее 1 Мб\с), что позволило приступить к введению электронных дневников и журналов в большинстве общеобразовательных учреждений и расширить использование цифровых и электронных образовательных ресурсов (ЦОР и ЭОР) на уроках учителями-предметниками.
В ходе реализации Комплекса мер по модернизации общего образования города Королёва было осуществлено расширение учебной базы образовательных учреждений города путём пополнения фондов школьных библиотек на 82390 комплектов учебной литературы. Общая сумма приобретаемой учебной литературы составляет 23 839 020, 73 рублей.
Также, в рамках реализации Плана по модернизации в 2013 году, в целях выявления обоснованной потребности в энергосберегающих мероприятиях, были проведены мониторинговые исследования по вопросу определения динамики снижения потребления по всем видам топливно-энергетических ресурсов, в ходе которых было установлена динамика снижения потребления по каждому виду топливно-энергетических ресурсов не менее, чем на 3% по отношению к сопоставимому периоду 2012 года, что также соответствует запланированным показателям.
Поэтапная реализация Комплекса мер по модернизации общего образования в городе Королёве за 3 квартала в 2013 году с учётом принятых управленческих решений экономического и организационного характеров, позволила достичь следующих эффектов:
-увеличение заработной платы всех педагогических работников образовательных учреждений;
-увеличение доли обучающихся, которым предоставлены все основные виды современных образовательных услуг, включая использование электронной среды;
-повышение уровня инновационной активности и творческой инициативы учителей; увеличение роста продуктивности и качества труда педагогов;
-снижение потребления всех видов топливно-энергетических ресурсов.

Председатель комитета                                                       О.В. Патрикеева
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