Анализ эффективности акарицидных средств, 
применяемых в Российской Федерации для проведения противоклещевых обработок в очагах клещевого вирусного энцефалита и клещевых боррелиозов
Иксодовые клещи (семейство Ixodidae) нападают для кровососания на людей, как правило, в природных биотопах. Доказано, что особи этой группы членистоногих являются переносчиками патогенных для человека вирусов, риккетсий, бактерий и простейших. 
Наибольшее эпидемическое значение для Российской Федерации имеют клещи рода Ixodes: таёжный (Ixodes persulcatus P. Sch.) и лесной (Ixodes ricinus L.). Исходя из микст-инфицирования клещей этих видов патогенными микроорганизмами, современная стратегия обеспечения благополучия людей на территориях природных очагов, связанных с иксодовыми клещами, должна состоять в одновременной профилактике всего комплекса инфекций, которыми человек может заразиться от присасывания одного клеща [1]. Поскольку вакцинация существует только в отношении клещевого вирусного энцефалита (КВЭ), такую стратегию в настоящее время может обеспечить только неспецифическая (дезинфекционная) профилактика, направленная на предотвращение присасывания клещей к людям. Одной из составляющих такой профилактики является уничтожение клещей-переносчиков в их природных местообитаниях с помощью акарицидных (инсектоакарицидных) средств (препаратов).

На 01.01.20201 г. в РФ изучено, зарегистрировано и разрешено для обработки природных биотопов с целью уничтожения иксодовых клещей более 40 инсектоакарицидных средств. В основном это средства отечественного производства на основе импортных действующих веществ, 5 средств производят за рубежом. Действующие вещества этих средств относятся к двум химическим группам: фосфорорганические соединения (ФОС) и пиретроиды. Информация обо всех зарегистрированных дезинфекционных средствах (кроме назначения и сферы применения) размещена в Реестре свидетельств о государственной регистрации, список инсектоакарицидных средств, разрешенных для уничтожения иксодовых клещей в природных биотопах, приведен на сайте НИИДезинфектологии www.niid.ru.
Для анализа эффективности акарицидных средств, применяемых для обработки природных биотопов на эндемичных по КВЭ территориях Российской Федерации, ФБУН НИИ Дезинфектологии Роспотребнадзора с 2017 году начал собирать сведения от Управлений Роспотребнадзора для оценки эффективности проводимых противоклещевых обработок, выполненных за счет бюджетных средств в 48 субъектах РФ. 
Получены следующие обобщенные сведения:
Организации, проводившие обработки. Наиболее часто (61,9% от всех объектов) обработки проводили подведомственные Роспотребнадзору ФБУЗ "Центры гигиены и эпидемиологии" по субъектам РФ (ФБУЗ ЦГиЭ) и их филиалы. Остальные объекты обрабатывали коммерческие и некоммерческие организации дезинфекционного профиля и индивидуальные предприниматели по оказанию дезинфекционных услуг. 
Организации, определявшие эффективность обработок. Наиболее часто (около 66,0%) контроль эффективности осуществляли ФБУЗ ЦГиЭ. В летних детских оздоровительных учреждениях (ЛОУ) они практически всегда определяли эффективность обработок. В значительном количестве (около 30% случаев) эффективность определяли другие организации, осуществлявшие обработку. Иногда имел место двойной контроль: сами организации, проводившие обработки (производственный контроль), и ФБУЗ ЦГиЭ (далее этот контроль называем государственным). В некоторых случаях контроль эффективности не проводили.
Применявшиеся акарицидные средства. В подавляющем большинстве применяли инсектоакарицидные средства, зарегистрированные в РФ для применения с целью борьбы с иксодовыми клещами в природных биотопах. Все они имеют свидетельство о государственной регистрации и сопровождаются инструкцией по применению. Все эти средства включены в Реестр свидетельств о государственной регистрации. Наиболее часто применяемые средства (в порядке убывания площадей территорий, обработанных средством, в тыс. га): «Юракс 25% к.э.» (6,6), «Цифокс» (6,1), «Альфатрин» (5,0) «Ципертрин» (2,8), «Бриз 25% э.к.» (2,6).
Применение средств, не имеющих государственной регистрации для применения с целью уничтожения иксодовых клещей в природных биотопах. 
Инсектицидные средства, предназначенные для борьбы с синантропными насекомыми: «Агран» (Мегмани Органикс Лимитед, Индия); «Пентагон к.э. 25%» (ООО Доброхим). 

             Инсектицидное средств, для защиты сельскохозяйственных культур и дезинсекции зернохранилищ: «Каратэ Зеон, мкс» (Syngenta AG (Сингента), Швейцария). 
Эти средства, не были изучены в отношении иксодовых клещей (в частности, таёжного клеща Ixodes persulcatus — наиболее эпидемиологически важного вида на территории РФ). Соответственно, не существует и инструкций (нормы расхода, меры предосторожности и т. д.) по их применению для борьбы с этой группой опасных членистоногих.
Эффективность акарицидных средств, применявшихся для противоклещевых обработок. 
В различных регионах, в большинстве случаев эффективность обработок равнялась 100% или была более 95%. Например, это в полной мере относится ко всем обработкам территорий вокруг школ и ЛОУ. Это связано в первую очередь с относительно низкой численностью клещей на этих территориях, хорошей подготовкой к обработкам территорий (расчистка захламленных участков, ликвидация свалок мусора и т. п.) этих учреждений, тщательностью обработок этих объектов, связанных с пребыванием детей, и частым наличием барьерной зоны вокруг них. 
Средств, проявлявших низкую эффективность чаще, чем другие не выявлено. 
Однако отмечено, что в большинстве случаев недостаточная эффективность зарегистрирована при обработках природных биотопов (пригороды городов, места массового отдыха населения (ММО) на природе, городские лесопарки и т. д.). Вместе с тем есть указания на недостаточную эффективность и при обработках природных биотопов с высокой антропогенной нагрузкой (городские парки, кладбища и т. д.). Это может быть связано с рядом причин:

· исходная высокая (более 20 взрослых особей на 1 флаго/час) численность клещей на  объектах, проявляющаяся при некачественной сплошной обработке территории;

· захламленность обрабатываемой территории (наличие поваленных деревьев, густых зарослей кустарников, свалок мусора и т. п.), в то время как обработки рекомендовано проводить после расчистки территории;

· малые размеры обрабатываемого участка среди массива леса с высокой численностью клещей и многочисленные случаи заноса клещей с прилегающей территории;

· несоответствие химического состава применяемого акарицидного средства его составу по нормативному документу (нарушение при производстве, истекший срок годности и другое);

· большое количество выпавших осадков в первые три дня после обработки;

· неправильный расчет эффективности.
Предотвращение развития резистентности популяций иксодовых клещей. В настоящее время не обнаружено популяций клещей рода Ixodes, резистентных к современным акарицидным средствам. Это связано с длительными многолетними циклами развития иксодовых клещей, находящихся большую часть своего жизненного цикла в лесной подстилке. По данным за 2016–2020 годы, акарицидные средства пиретроиды применяют значительно чаще, чем ФОС. Для предотвращения развития приобретенной устойчивости (резистентности) в популяциях клещей необходимо раз в 2–3 года осуществлять ротацию акарицидных средств: средства на основе пиретроидов заменять на средства на основе ФОС. Это предотвратит возможное появление резистентности клещей к применяемым химическим соединениям.
Перспективы повышения эффективности противоклещевых обработок. С позиций устойчиво эффективных и экономичных результатов противоклещевых химических обработок на территории РФ, безусловно, желательны акарицидные средства длительного остаточного действия. Наличие акарицидных средств, по длительности остаточного действия в лесной подстилке (более 2 лет) подобных запрещенным к применению средствам на основе ДДТ и других хлорорганических соединений, позволило бы в результате однократной обработки достигать уничтожения всей популяции таёжных клещей рода Ixodes целиком, в то время как современные акарицидные средства короткого остаточного действия в лесной подстилке (1–1,5 месяца) уничтожают только активную часть популяции, не затрагивая особей, находящихся в нижних слоях подстилки (особенно в состоянии диапаузы). Однако разработка акарицидных средств длительного остаточного действия невозможна без наличия химических субстанций с длительным (2 эпидемических сезона) инсектоакарицидным действием. Появление таких субстанций в настоящее время маловероятно, поскольку все инсектоакарициды, которые производятся в промышленных масштабах, характеризуются относительно быстрым разложением в окружающей среде на безопасные соединения, что обусловлено современными задачами охраны окружающей среды. Это противоречие противоэпидемических задач и экологических требований может быть устранено только путем создания соединений, обладающих избирательной токсичностью для членистоногих, вредящих здоровью человека. Таких возможностей у мировой химической промышленности нет.
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